
Nova Friburgo, 23/05/20244 A VOZ DA SERRA

Começa a consulta ao maior 
lote de restituição da história

IMPOSTO DE RENDA

   P O R T A R I A   Nº  2.893/2024
O Vereador Max Bill, Presidente da Câmara Municipal de Nova Friburgo, 

no uso de suas  atribuições  legais  e  com base no Art. 117 da Lei Federal 
nº 14.133/21 e no Capítulo I, Seção IV da Resolução Legislativa nº 2.555, de 
30/03/2023…

 R E S O L V E
Art. 1º - Designar os servidores abaixo elencados para proceder a gestão e 

a fi scalização do contrato celebrado entre esta Câmara Municipal e a respectiva 
empresa. 

Parágrafo Único – Caberá aos servidores praticar os atos concernentes ao 
acompanhamento, fi scalização e cumprimento do contrato, previstos nos Art. 21 
a 23 da Resolução Legislativa nº 2.555/2023.

Art. 2º – Em caso de prorrogação contratual, serão mantidos os mesmos 
gestores e fi scais supramencionados, salvo disposição em contrário.

Art. 3º - Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação, com efeitos 
a partir da data de vigência do respectivo contrato, revogando-se as disposições 
em contrário.

Registre-se, publique-se e cumpra-se.

Nova Friburgo, 21 de maio de 2024.
VEREADOR MAX BILL

Presidente

Estado do Rio de Janeiro

Câmara Municipal
de Nova Friburgo

Número 
do 

contrato 
Servidores Origem Contratada Vigência 

Contrato 
nº 
012/2024 

Gestor titular: Fernanda da Silva Guimarães – Matr.: 1305 
Gestor suplente: Antonio Carlos S. de S. Silva – Matr.: 2051 
 
Fiscal titular: Aliny De Moraes Pinheiro – Matr.: 331 
Fiscal suplente: Glauco Soares Pena Perrut  – Matr.: 1580 

Pregão 
Eletrônico nº 
013/2023 

Rádio Sociedade 
Friburgo Ltda - 
EPP 
CNPJ:  
30.548.127/0001
-00 

20/05/2024 a 
19/05/2025 

Mais de 5,5 milhões de contribuintes vão receber R$ 9,5 bilhões. 
Terão prioridade os moradores do Rio Grande do Sul 

A partir das 10h desta quinta-feira, 
23, cerca de 5,6 milhões de contri-
buintes que entregaram a Declaração 
do Imposto de Renda Pessoa Física 
poderão saber se as contas com o 
Leão da Receita Federal estão real-
mente em dia. Nesse horário, será 
liberada a consulta ao primeiro dos 
cinco lotes de restituição do exercício 
fi scal de 2023, com a inclusão de to-
dos os contribuintes do Estado do Rio 
Grande do Sul com direito a receber. 
O lote também contempla restitui-
ções residuais de anos anteriores.

Ao todo, 5.562.065 contribuin-
tes receberão R$ 9,5 bilhões. Todo 
o valor, informou o Fisco, irá para 
contribuintes com prioridade no re-
embolso. Por causa das enchentes 
no Rio Grande do Sul neste ano, os 
contribuintes gaúchos foram inclu-
ídos na lista de prioridades.

A maior parte, 2.595.933 contri-
buintes têm entre 60 e 79 anos. Em 
seguida, há 1.105.772 contribuintes 
cuja maior fonte de renda é o ma-
gistério. Em terceiro, vêm 886.260 
declarações de contribuintes gaú-
chos, incluindo exercícios anteriores, 
totalizando mais de R$ 1 bilhão.

Em quarto lugar, estão 787.747 
contribuintes que informaram a 
chave Pix do tipo Cadastro de Pes-
soas Físicas (CPF) na declaração do 
Imposto de Renda ou usaram a de-
claração pré-preenchida. Desde o 
ano passado, a informação da chave 
Pix dá prioridade no recebimento. O 
restante dos contribuintes é formado 
por 258.877 idosos acima de 80 anos 
e 162.902 contribuintes com alguma 
defi ciência física ou mental ou mo-
léstia grave.

COMO 
CONSULTAR

A consulta poderá ser feita na 
página da Receita Federal (www.
gov.br/receita) na internet. Basta o 
contribuinte clicar em “Meu Imposto 
de Renda” e, em seguida, no botão 
“Consultar a Restituição”. Também 

é possível fazer a consulta no aplica-
tivo da Receita Federal para tablets 
e smartphones.

O pagamento será feito em 31 de 
maio, na conta ou na chave Pix do 
tipo CPF informada na declaração 
do Imposto de Renda. Caso o con-
tribuinte não esteja na lista, deverá 
entrar no Centro Virtual de Aten-

dimento ao Contribuinte (e-CAC) 
em www.cav.receita.fazenda.gov.br 
e gerar o extrato da declaração. Se 
verifi car pendência, pode enviar uma 
declaração retifi cadora e esperar os 
próximos lotes da malha fi na, previs-
tos para 28 de junho, 31 de julho, 30 
de agosto e 30 de setembro.

Se, por algum motivo, a restituição 

Carretéis de linha chilena 
apreendidos pela Polícia Ambiental

Ocorrência foi 
registrada na 151ª DP

Policiais militares da 5ª 
Unidade de Policiamento 
Ambiental do Parque Esta-
dual dos Três Picos (Upam), 
subordinados ao Comando de 
Polícia Ambiental, apreende-
ram na manhã de terça-feira, 
21, em Nova Friburgo, pelo 
menos 134 carretéis contendo 

linhas chilenas - quatro vezes 
mais cortantes do que cerol. 
Os agentes foram ao local após 
recebimento de denúncias fei-
tas ao Linha Verde (0300 253 
1177) – programa do Disque 
Denúncia voltado para meio 
ambiente - sobre o comércio 
deste tipo de linha perigosa 

no município. .
Os agentes da Upam, após 

terem recebido a denúncia, 
foram ao bairro Cordoeira, 
onde no condomínio Vila Dom 
Bosco, na Rua Pedro Ranún-
cio, encontraram uma loja de 
pipas. Após autorização do 
proprietário, a equipe realizou 

É possível denunciar ainda 
pelo site do Disque Denúncia 
(www.disquedenuncia.org.br) 

ou ainda pela FanPage do Li-
nha Verde no facebook (www.
facebook.com/linhaverdedd).

fi scalização no estabeleci-
mento, encontrando diver-
sos carretéis de linha chilena 
e certa quantia de dinheiro 
em espécie, cujo total não 
foi divulgado. Diante do fl a-
grante e com base no artigo 
56 da lei 9605/98, os policiais 
conduziram o responsável 
pela loja à 151ª DP, para o 
registro da ocorrência.

Desde o início do ano, 
o programa Linha Verde 
já recebeu 143 denúncias 
envolvendo locais de co-
mercialização, fabricação 
e utilização de cerol e linha 
chilena, praticamente o do-
bro de denúncias se compa-
rado ao mesmo período do 
ano passado.

Para denunciar crimes 
ambientais ao Linha Verde, 
a população pode ligar para 
o telefone (21) 2253-1177 e 
para o 0300 253 1177, ambos 
com WhatsApp anonimi-
zado - técnica de processa-
mento de dados que remove 
ou modifica informações 
que possam identificar 
uma pessoa, ou então pelo 
App “Disque Denúncia RJ”. 

DIVULGACAO - DISQUE DENUNCIA

não for depositada na conta informa-
da na declaração, como no caso de 
conta desativada, os valores fi carão 
disponíveis para resgate por até um 
ano no Banco do Brasil. Nesse caso, 
o cidadão poderá agendar o crédito 
em qualquer conta bancária em seu 
nome, por meio do portal do BB (www.
bb.com.br) ou ligando para a Central 
de Relacionamento do banco, nos 
telefones 4004-0001 (capitais), 0800-
729-0001 (demais localidades) e 0800-
729-0088 (telefone especial exclusivo 
para defi cientes auditivos).

Caso o contribuinte não resga-
te a restituição depois de um ano, 
deverá requerer o valor no portal e-
-CAC. Ao entrar na página, o cidadão 
deve acessar o menu “Declarações 
e Demonstrativos”, clicar em “Meu 
Imposto de Renda” e, em seguida, 
no campo “Solicitar restituição não 
resgatada na rede bancária”.

ÚLTIMA SEMANA 
PARA DECLARAR 

A Receita Federal alerta aos con-
tribuintes que o prazo para entrega 
das declarações do IR termina na 
próxima semana, no dia 31 e não ha-
verá prorrogação. A orientação é não 
deixar para entregar as declarações 
nos últimos dias, pois poderá haver 
sobrecarga do sistema. Deve declarar 
o IR quem recebeu rendimentos tri-
butáveis, no ano passado, superiores 
a R$ 30,939,90, recebeu mais de R$ 
200 mil isentos, não tributáveis ou 
tributados na fonte, teve ganho na 
venda de bens ou vendeu mais de R$ 
40 mil em ativos. Mais informações 
em www.receita.fazenda.gov.br /.

FREEPIK


